

激活闲置资产 开发生态旅游 罗岭镇做大做强集体经济

本报讯 连日来,宜秀区罗岭镇姥山社区抢抓栽茶有利天气,组织人员对集体200亩茶园枯死的茶苗进行补栽和铺盖地膜。经过数日的努力,茶园茶苗全部补栽结束,姥山茶园茶成垄、树成行,呈现出一片生机勃勃的发展态势。

姥山社区位于风景秀丽的菜子湖南岸的姥山脚下,有山场3000多亩、水域面积3万多亩。近几年来,姥山社区借助各级帮扶资金和项目,激活闲置集体资产和撂荒低产土地,大力发展集体经济。

“脱贫攻坚取得全面胜利,乡村振兴新征程已开启。在这个新的奋斗起点,如何乘势而上、再接再厉做大做强集体经济成为社区干部和党员群众关注的焦点。”姥山社区党总支书记、主任汪崇明说,安徽菜子湖国家湿地公园、引江济淮工程(姥山段)和S465省道罗岭大桥连接线(姥山段)等几大重点工程的实施,对于姥山社区来说,都是重要的发展机遇。进入这个新的五年,姥山社区也有了新的规划——以“发展循环经济、建设生态姥山”为社区今后发展的发力点和主攻方向,以“立足经

济发展、开发生态旅游”为发展载体,依托安徽菜子湖国家湿地公园项目契机,以菜子湖的山、水资源和优美的生态环境践行“绿水青山就是金山银山”理念,整合社区现有资源,最大化发挥其效用。积极打造以“吃农家饭、住农家屋、游农家乐”为主要内容的“农家经济”,让姥山居民吃上“旅游饭”,源源不断创造综合效益。做好结合文章,依托资源禀赋和生态优势,发挥党建引领作用,发展文化旅游、健康养老等产业,建设“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的美丽姥山,乘乡村振兴“春风”,做大做

强集体经济。

为盘活闲置资产姥山社区敬老院(建筑面积2000多平方米),姥山社区“两委”一班人多渠道“招商”,以最优越条件“安商”,与社区在外创业能人对接协商,动员他们回家乡发展,为家乡建设贡献一份力量。最终,青岛一家家具公司负责人“相中”了闲置的敬老院,决定打造发展民宿经济,该公司计划投资300万元将敬老院室内室外进行全新“包装”。

(通讯员 王凯 朱亚飞 全媒体记者 罗少坤)



漫山遍野采茶忙

一望无际的茶园内,成群的茶农正在辛勤劳作,一掐一捻之间,嫩绿的“牙尖”飘入背包中,茶农脸上写满收获的喜悦。近年来,宿松县趾凤乡坚持产量质量两手抓、线上线下齐发力,着力强产业、畅渠道、创品牌、提效益。引进了县茶叶公司,投资300多万元,流转山地200多亩,成立云翠茶叶种植专业合作社,新建600平方米的标准化茶叶加工厂,鼓励村民入股增收。

通讯员 吴平 摄

中心村庄绿化率80% 道路河渠绿化率100% 联山村积极践行“两山”理念

本报讯 阳春三月,在安徽省怀宁县江镇镇联山村看到,种植大户户亮正和十多名村民在打穴、起苗、填土、踩实、浇水,现场一派繁忙,一棵棵树苗栽上去,一片片土地绿起来。

“绿化是乡村振兴、农村面貌改造提升的重要内容之一,我们根据地貌特征、村庄布局、森林资源和村庄绿化现状,按照‘点、线、面’结合的格局,建设成集生产、休闲观光于一体,宜居、宜业、宜游的特色森林村庄。”村党支部书记占希杰介绍说。

近年来,联山村积极践行绿水青山就是金山银山的发展理念,把农村人居环境整治和美丽乡村建设相结合,以清脏、整乱、增绿为重点,精准发力,综合施策,按照“增林扩绿、林果并重,生态经济共赢、人与自然和谐”的总体思路,着力实施“绿美联山”行动,努力打造布

局合理、林荫密布、景观优美的绿色通道和草木葱茏、鸟语花香、山川秀美的生态系统。“我们村有林地林地2435亩,2019年成立了村农业生态有限公司,种植蓝莓、苗木、花卉,2020年加速村级产业发展,流转土地200余亩,打造蓝莓精品生态园,今年村级集体经济预计增收近20万元。”占希杰说。

“我们村就像画儿一样美。”村民汪千桃骄傲地说。联山村充分利用村庄房前屋后空地、边角等可绿化空间,种植珍贵树、乡土树、彩色树,推动美丽乡村从“一处美”迈向“全村美”,为推进乡村振兴和“大花园”建设提供有力的支撑。

在美丽乡村过程中,联山村扎实开展森林村庄建设,村里总结出了“三绿”工作方法,就是全民参与种植绿色植被、村庄所属范围内见缝插绿、绿化后

效果要做到四季见绿。“绿色景观多了,环境美了,村风民风也好了,大家对绿色创建的热情更高了。”

村庄不仅保存着三棵200年以上的古树,还种有不少开花树种,且有部分珍稀树种,共同演绎着“春花、夏赏叶、秋食果、冬看绿”的四季变幻美景。每到植树季节,村民们都主动在房前屋后、路旁、渠旁和宅旁空地种植各种树木和经济树种,形成‘林在村中、村在画中’乡村一体化绿化新格局。

造一片林,改善一方生态,富一方百姓。联山村将生态建设和林业产业发展有机结合,走出了一条生态优化、产业发展、农民增收的路子。该村在植绿的同时,兼顾生态效益和社会民生效益,建立以承包造林、企业造林、合作社造林、联户造林、工程造林等国家、集体、社会广泛参与的

多元化造林投入机制,有效破解造林资金投入不足、生态建设力量不强等难题。村里依托种植大户大力发展林下经济,2100亩山场全部种植国外松、枫树、望春花等品种;400余亩皖河外滩全部种植上了杨树;结合“增强培优”项目资金50万元,与一家生态农业公司合作,种植、金杏、桃子、蓝莓等品种,同时在林下养鸡、鹅;利用扶贫资金20万元,与一家园林公司合作,流转100余亩山场种植各种苗木花卉……

“村庄绿化率50%,中心村庄绿化率80%,道路、河渠绿化率100%。先后获得安徽省森林村庄、安徽省卫生村、怀宁县十佳美丽乡村等荣誉称号。”说起村庄绿化带来的变化,占希杰很是自豪。如今的联山村,花开正艳,绿意融融。

(通讯员 檀志扬 杨笠)

市检察院为群众办实事

本报讯 市检察院结合检察队伍教育整顿和工作实际,出台守护青山碧水、捍卫食药安全等“我为群众办实事”十项便民利民举措,努力为群众解决“急难愁盼”问题。

全市检察机关将以“林长(河湖长)+检察长”为抓手,积极开展非法捕捞、非法采矿、非法排污等专项监督,主动服务长江生态修复工程,推动绿色发展。开展食品安全专项监督活动,守护好“舌尖上的安全”。通过社区矫正巡回检察创建“情法相融暖心矫正”品牌,帮助社区矫正对象顺利融入社会。在司法救助方面,重点对未成年人、农民工、五保、低保等特殊人员实现“应助尽助”,让检察温度直抵民心。

同时,完善检察服务中心建

设,搭建律师网上在线阅卷平台,推动律师阅卷从“最多跑一次”升级为“一次也不用跑”。对群众来信来访严格做到件件有回复、事事有着落,切实解决群众问案、诉累、跑累问题。继续支持结对帮扶村集体经济、基础设施、农民致富,助力巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

全市两级检察院还将加大法治宣传力度,继续深化志愿服务送法进社区、进企业活动,宣讲民法典、长江保护法等与生活息息相关的法律知识,帮助引导学法、懂法、守法、用法。推出“扬帆FM”专题法治教育栏目,提高未成年人自我保护意识,预防未成年人违法犯罪。

(通讯员 林美琳)

桐城法院推进教育整顿学习

本报讯 3月23日起,桐城市人民法院全面深入推进法院队伍教育整顿学习走深走实。

桐城市人民法院围绕习近平总书记关于政法队伍建设的重要指示和习近平法治思想的相关内容,要求全体干警要深入学习领会,在学懂弄通做实上下功夫,始终做习近平法治思想的坚定信仰者和忠实实践者,把习近平法治思想贯穿审判执行工作全过程各方面,努力让人

民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

按照深化教育整顿,努力打造过硬法院队伍的目标。该院要求全体干警要坚持以人民为中心,深化为民服务宗旨;增强责任意识,全面提升执法办案水平;强化攻坚意识,积极推进司法改革;加强智慧法院建设,推进现代科技与司法工作深度融合。

(通讯员 严娅)

京环公司开展志愿服务活动

本报讯 为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,传承雷锋精神,3月26日下午,市环境卫生管理处联合安庆京环公司组织20名志愿者前往迎江区怡人堂养老中心开展志愿服务活动,为老人们送去关爱和温暖。

活动中,志愿者们自动分成若干小分队,拿着自备的簸箕、扫帚、抹布,拎着手桶,手握铲刀,

对养老院开展全方位的卫生大扫除。擦洗楼层房间内的设施,清扫拖地,整理摆件;对大院内进行清扫保洁,用铲刀细致清除院内杂草,规整、清运乱堆乱放的杂物,清除卫生死角;对餐厅的桌椅、地面进行擦洗。大家分工协作,默契高效,不到两个小时的时间就完成了卫生扫除工作,房间、大院内外干净整洁、焕然一新。受到老人们的高度赞扬。

(通讯员 汪婉)



3月26日,怀宁县黄集镇卫生院的医生正在为群众接种新冠病毒疫苗。怀宁县全面开展新冠病毒疫苗接种工作,确保群众身体健康,筑牢疫情防控网。

通讯员 怀扬 潘邦 摄

共建共享文明城



安慶日報公益发布